

“双峰拉尼娜年”,呼和浩特今冬会冷吗?

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)据国家气候中心发布的最新预测显示,今年冬季可能会形成一次弱至中等强度的拉尼娜事件。上一年(2020/2021年冬季)曾出现拉尼娜事件,预计今冬将再次形成拉尼娜事件,

连续两年冬季发生称为“双峰拉尼娜”。那么,在“双峰拉尼娜年”下呼和浩特今冬会冷吗?对此,呼和浩特市气象部门做了解读。

据呼和浩特市气象局工作人员牛永梅介绍,事实上拉尼娜并不等同于冷

冬。按照气象上的季节划分标准,冬季是由前一年的12月及下一年的1月和2月组成,例如2021/2022的冬季是指从2021年12月~2022年2月这一时间段。区分某地区的冬季是暖冬还是冷冬的标准是,将该地区整个冬季的平均

气温值与常年同期的气候均值做比较,若低于常年气候均值0.5°C以上,则认为该冬季是冷冬;反之高0.5°C以上则为暖冬。统计上世纪80年代以来“双峰拉尼娜年”下呼和浩特市地区的气温结果发现,呼和浩特市冬季气温偏低的

概率大,但并不绝对。例如去年冬季,2020年12月上旬~2021年1月上旬平均气温低于常年同期值,但后期2021年1月中旬~2月下旬平均气温较常年同期值显著偏高;整个冬季的平均气温较常年同期值偏高0.7°C,因此,去年的“体

感冷冬”实际上是一个暖冬。

根据最新的气象资料分析结果显示,预计今年冬季呼和浩特市平均气温较常年值偏低。公众需及时关注天气变化,防范阶段性强降温对生活可能产生的不利影响。

“法治教育基地”在实验中学揭牌

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)12月3日,为切实做好未成年人保护和犯罪预防工作,助推平安首府建设,创造良好的法治校园环境,呼和浩特市中级人民法院、呼和浩特市司法局、呼和浩特市教育局联合在呼和浩特市实验中学(鼓楼

校区)举办“法治教育基地”揭牌仪式并签约,联手共建法治教育基地,开展未成年人普法宣传。

法治教育基地成立后,呼和浩特市中级人民法院、市司法局将定期到中小学校进行法治授课,依托本单位已有的普法宣传志愿者人才资源、公益

律师团队定期进驻校园有针对性地开展形式多样的普法宣传活动。普法宣传活动包括法治讲堂、模拟审判、法院开放日、典型案例宣讲、法治辩论赛等多种形式,旨在为青少年普法宣传搭建可持续发展平台,建设法治教育阵地,打造特色法治校园文化。

“铁路e卡通”:无须提前购票 随到随走

新报讯(北方新报正北方网首席记者 查娜)记者从中铁呼和浩特局了解到,为进一步方便旅客出行,自12月8日起,中铁呼和浩特局在乌兰察布、呼和浩特、包头、鄂尔多斯四个城市间推出“铁路e卡通”服务。

中铁呼和浩特局根据

城际铁路公交化运营特点,在管内“D6”开头的动车组列车及兴和北、乌兰察布、卓资东、呼和浩特东、呼和浩特、察素齐、萨拉齐、包头、包头、托克托东、准格尔、东胜东、鄂尔多斯共计13个车站提供“铁路e卡通”服务。旅客通过12306手机

客户端注册开通“铁路e卡通”后,乘坐火车无须提前购票,进出站仅需在进站闸机处通过手机扫码和人脸识别,即可完成实名制验证及进站乘车手续,系统将根据乘坐区间自动扣除票款,进一步缩短了旅客进出站时间,实现了随到随走。



青城学院一女生身患重病 急盼各方伸出援手

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)23岁,本是生命如花绽放的年纪,万梦却只能躺在病床上和病魔作抗争……11月24日,租住在呼和浩特市玉泉区御锦苑三区的万梦给北方新报正北方网热线打来求助电话,她说自己是内蒙古丰州职业学院青城学院的一名学生,目前得了重病,没有行动能力,也无人照料,希望能得到本报救助。

由于万梦行动不便,又说不清租住处的具体位置,几经周折,记者于11月26日找到了万梦。

她租住的房门没锁,记者推开门看到,一张破旧的紫色沙发床摆在客厅离门最近的位置,躺在床上的万梦脸色苍白,一件黑色的棉衣遮盖着身体,沙发床旁边堆放着许多生活垃圾。她细长的胳膊和手指上布满了污垢,指甲很长,全身散发着异味,被病痛折磨了许久的她已经无法自理。

万梦告诉记者,她今年23岁,患有强直性脊柱炎,因生活困难无钱医治,已经卧床几个月了。“我出

生在贵州,生长在一个特殊家庭,父母早年离异,母亲改嫁到呼和浩特。我父亲经常酗酒,小时候我生活在养父母家中。2017年,我来到呼和浩特投靠母亲,如今和母亲、继父、姐姐以及两个妹妹租住在这里。在呼和浩特期间,我一边打工一边上学,就读于内蒙古丰州职业学院青城学院。上学时我开始腰疼,2018年腿和脖子也开始疼,2020年,被内蒙古医科大学附属医院诊断为强直性脊柱炎。由于没有钱及时治疗,我的病情逐渐严重,今年6月彻底失去了行动能力,一直卧床,连翻身的力气都没有……”万梦说,如今她患病陷入困境,希望能有好心人伸出援助之手,帮助她渡过难关。

当日,记者联系了万梦的母亲陈家敏,她说:“我常年在饭店打工,早出晚归,除了万梦,家中还有两个女儿正在上学,打工挣的钱全部用于孩子们上学,对万梦高昂的医药费,我实属没有办法。”随后,记者联系了内蒙古丰州职业学院青城学院学前教育一班班主任宁丽云,她说:

“今年6月,万梦由于患有强直性脊柱炎而办理了休学,休学后就再没有和学校联系过。在学校期间,万梦靠打工挣生活费,生活非常困难,考虑到她的特殊情况,学院连续两年为她申请国家助学金,并在日常学习和生活中给予帮助。”

得知万梦现在的生活状况后,内蒙古丰州职业学院青城学院相关领导主动和记者取得了联系。11月29日,学院党总支书记达布与学生处处长、万梦班主任3人代表学院看望万梦,送去了爱心物品,并对她的生活状况和病情进行了详细了解。

达布书记对记者说:“万梦同学在校期间表现良好,学习刻苦努力,因家庭生活困难一直勤工俭学。学校将组织师生行动起来,共同帮助她,也希望北方新报正北方网呼吁更多爱心人士伸出援助之手,让万梦得到救治。”

12月2日,记者了解到,内蒙古丰州职业学院青城学院已在校内发出捐款倡议书,号召全院师生为万梦捐款。



3岁女童走失 暖心“蓝朋友”接力寻找家人

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)“太感谢了,多亏你们的帮助,不然我真不知道该去哪儿找这孙女了……”12月3日,在呼和浩特市赛罕区巴彦镇,一名老太太紧紧握住消防指战员的手连声道谢。原来,由于一时疏忽,小孙女与老人走散迷了路,所幸在消防指战员暖心的陪伴和帮助下终于与家人团圆。

事发当天,内蒙古森林消防总队特勤大队指挥员

倪臣、苏金元、李峰正在呼和浩特市赛罕区巴彦镇勘察演练场地,途中发现一名3岁左右的女童身着薄毛衣站在丁字路口瑟瑟发抖,身边并无家属看护,于是立即上前安抚,试图询问其家庭信息。“看到孩子特别无助地站在路口,心想很可能走丢了,我们就赶紧走上前问,家在哪里,叫什么名字,但孩子年龄太小,情绪又紧张,说不出有用的信息。”12月4日,内蒙古森林

消防总队特勤大队指挥员苏金元在接受记者采访时表示,大队指挥员于是发动朋友圈,并主动联系附近的村委会,通过村委会发动力量帮忙寻找,40分钟后,终于找到了走失女童的奶奶。据女童的奶奶介绍,他们家住赛罕区巴彦镇乔家营村,没留神和孩子走散了,发现不见后便开始四处寻找,没想到孩子竟顺着路走出一公里多,想想都后怕。